

К гастроллям Казахского государственного академического театра оперы и балета

ДО СКОРОЙ ВСТРЕЧИ!

17 июня в Целинограде начнутся гастролы Казахского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени Абая (казахская труппа). В составе труппы более 140 человек. Среди них — народные артисты СССР Роза Джаманова и Ермек Серкебаев, народные артисты Казахстана, лауреаты Государственной премии Шыбал Бейсекова, Ануарбек Умбетбаев, Байгали Досымжанов, народные артисты Казахской ССР Айсылу Байкадамова, Гарифулла Купмангалиса, Каукен Кенжетаяв, Ришат и Муслим Абдуллин, заслуженные артисты республики Рахима и Абитай Мусабековы, Ракуль Тажиева, Камыш Карабалина, Заур Райбаев и другие.

Наш корреспондент обратился к главному режиссеру театра, народному артисту республики Каннабеку Байсеитову с просьбой рассказать о творческих планах на период гастролей в Целинограде.

— В этом гастрольном сезоне театр уже побывал в Семипалатинске и Павлодаре, — сказал Каннабек Байсеитов. — Спектакли прошли очень хорошо, при этом полных залах. Мы не имели даже возможности удовлетворить все коллективные заявки, подписанные с промышленных предприятий, из совхозов и колхозов.

Казахская труппа театра в Целинный край приехала впервые. Но мы уверены, что наши встречи с целинниками будут весьма интересными.

Выступления в Целинограде начнутся оперой «Абай» А. Жубанова и Т. Хамиди. Это одно из лучших произведений, вошедших в золотой фонд казахского опер-

ного искусства. Партию Абая исполнит народный артист СССР Ермек Серкебаев.

Будет показана также замечательная опера «Биржан и Сара» М. Тулебаева, удостоенная Государственной премии.

Обе эти оперы во время декады казахского искусства и литературы в Москве с успехом прозвучали на сцене Большого театра.

В репертуар включена широко известная, любимая казахским народом опера «Кыз Жибек» Е. Брусиловского.

Кроме этого будут показаны два новых произведения, созданных молодыми композиторами — «Камар-Сулу» Е. Рахмадиевым и «Ай-Сулу» С. Мухамеджановым. Либретто оперы «Камар-Сулу» написано по роману С. Торайгырова, рассказывающего о любви двух молодых сердец, которые встали против феодально-бийских обычаев. Финал повествования трагический, но все произведение пронизано оптимизмом, верой в неизбежную победу свободной любви и справедливости.

Комическая опера «Ай-Сулу» решается в другом ключе. Это увлекательный рассказ о наших молодых современниках — перодовой дочке Ай-Сулу, пастухе Серке и их друзьях.

Дирижируют заслуженные деятели искусства Казахской ССР Тургут Османов и Нургиса Тлендиев. Спектакли оформлены заслуженным деятелем искусств Казахской ССР, лауреатом Государственной премии А. Н. Немлиным. Балетмейстер — заслуженный артист республики Заур Райбаев.

Гастроли завершатся большим

ских и казахских народных песен.

В заключение Каннабек Байсеитов сказал:

— Волнуемся и ждем встречи со зрителями Целинограда. Знаем, что это очень взыскательные, требовательные зрители. И мы от чистого сердца отдадим им на



концертом из лучших произведений русской и зарубежной классики, советских и современных иностранных композиторов. В программу включено много рус-

строгий, но справедливый суд свое искусство.

До скорой встречи!

На снимке: встреча на Целиноградском вокзале.